

文旅融合赋能乡村振兴 浦东书院三条文旅线路首发

□记者 王平

以文旅为媒，话乡村振兴。9月26日，“文旅赋能添活力、乡村振兴正当时”浦东新区书院镇首批文旅线路上线发布仪式在外灶村科创田园举行，以文旅融合赋能，助力书院乡村振兴再上新台阶。

本次首发的旅游线路共三条，是由书院镇联合上海航空假期旅行社系统整合书院农、文、旅各方资源，经过前期市场调研、实地踏勘，打造的三条精品线路，分别是“花香外灶·科艺满田园”“雪舟故居·南渡第一船”“静谧时光·野趣大自然”，涵盖乡村游、红色游和民宿休闲游，3条线路将非遗手工文化、瞻仰革命英烈故居、蔬果采摘、农耕体验等多种文旅体

验相融，通过鲜明的主题与特色，使更多游客认识书院，热爱书院，在此领略田园风光，感受美好生活，尽享欢乐假期。

目前这三条线路已经在上航旅游平台上线，双方将持续通过市场化运作，提升乡村文旅发展水平，实现乡村旅游集聚化、规模化、可持续化，推出更多优质旅游线路，满足更多人群所需。

当天的启动仪式上，书院镇向首批文旅体验官颁发聘书。体验官们参与了一条线路的实地体验，接下去，他们也将发挥专业所长，沉浸式观赏书院美景，品鉴书院美食，体验书院特色文旅活动，为书院文旅高质量发展出谋划策。

活动现场，书院镇与港城集团签订《书院镇和港城集团

商旅公司文旅合作意向》，双方就打造洋溢民宿标杆、带动书院民宿整体提升，搭建平台助销书院特色农产品，发挥集团酒店等平台优势帮助宣介书院文旅资源。

为持续为乡村注入活力、动力，书院镇文旅部门聚焦品牌引领，活动支撑，还策划并发布了书院镇“乐享书院，共赴美好”系列文旅活动，包含第四届叶辛文学周主题活动、大学生创客策划大赛、文化智旅短视频大赛、打造书院乡村美育基地等内容，汇聚各类资源，通过线上、线下多渠道供给，让高品质的文旅活动深入乡村、浸润社区，让书院文旅品牌焕发生机与活力。

近年来，书院镇深入贯彻实施乡村振兴战略，在做好硬



件设施建设的同时，不断注重内涵提升，扎实做好乡村振兴“后半篇文章”。此次书院镇通过盘活资源、精心设计而推出的乡村振兴首批文旅线路，以市场化运作方式，促进外来客

源和镇内资源双向循环流动，为乡村添活力、增动力，也促进民宿行业、农业产业进一步发展壮大，带动农民增收致富，并以此为契机，积极探索文旅融合新模式，谋划乡村振兴新路径。

松江地产淡水小青龙“爬”上市民餐桌

□刘芮孜 见习记者 张孜怡

中秋、国庆双节临近，松江地产的第一波淡水小青龙上市，个大肉嫩，吸引市民纷纷尝鲜。

在松江区泖港镇的上海鱼跃水产专业合作社，工作人员正将虾塘中提前放置的地笼打捞上岸。凑近地笼，里面已经爬满了小青龙，个个膘肥体壮，活力十足，外形酷似海中龙虾。根据现场随机测量，小青龙的个头在100克左右，身长接近一瓶饮料的高度，约23厘米。

工作人员熟练地按照规格大小将小青龙分类、打包、封

箱，之后小青龙将从养殖基地发往全国各地。据介绍，淡水小青龙自9月中下旬上市，可一直持续供应至11月份。

“对于小青龙的养殖，我们沿用了浦江蟹生态养殖的‘松江模式’，坚持稀放种苗、精耕水草、优化饵料。这样养出的小青龙品质更安全，肉质甜美，营养价值更高。”上海鱼跃水产专业合作社负责人顾怡说，淡水小青龙是今年合作社尝试推出的新品种，此前在小范围养殖过程中，对小青龙的养殖技术进行了优化改进，无论是成活率、品质还是产量，都有大幅提高。



在养殖基地位于南青路的水产品直营店里，不少市民前来购买小青龙。据门店负责人介绍，为了让市民品尝到鲜美

的小青龙，本地销售主要采用预订模式，每天按照订单从养殖基地现场捕捞再配送到店，保障小青龙鲜活不隔夜。

金山吕巷农耕运动会尽享田野乐趣

□记者 曹佳慧

9月25日，金山区吕巷镇荡田村传来阵阵喝彩声、欢笑声，2023年上海市第四届农民体育健身活动周农耕运动会正在如火如荼地进行中。

本次农耕运动会以“庆丰收、促和美”为主题，主要设有收割稻子、田间拔河、同心锯木、抗旱接力送水、池塘摸鱼等项目，具有浓郁的江南水乡农耕文化特色。本市9个涉农区组队参赛，比赛还邀请了2

支来自嘉兴平湖地区的队伍和1支由金山区第三批驻村第一书记组成的队伍。

据了解，农耕运动会已连续举办十二届，逐渐成为上海市和金山区农民体育文化的一张闪亮名片。此次比赛不仅为上海各涉农区与相邻地区的农民体育搭建了合作交流的平台，体现了长三角一体化融合发展的理念和实践，也为驻村第一书记们更好地扎根农村、凝心聚力助力乡村振兴而鼓足干劲。



“花胶”宴，让上海市民的“双节”更有味

□丁翔

在2023上海旅游节举办之际，上海弘博餐饮管理有限公司联合“淮扬梅府”推出了一款新菜品——“花胶宴”。

据了解，这款菜品针对上海市场年轻食客的口味需求，在原有淮南菜的基础上进行了

适当改良，在当天的推介现场摆上餐桌的几款新菜品，就有一种引人品尝的欲望。

这场在月星家居广场的露天绿地举行的活动，因其以迎中秋国庆的“双节”时刻，更觉主办方的独具匠心。上海弘博餐饮管理有限公司董事长、特级厨师王伟，在现场对业界

同行坦言：餐饮业要创新，才能有长久驻住在百姓心中的魅力。

据了解，现场前来参加活动的厨师有50多位，都是一些年富力强，经验丰富的年轻人，当天活动现场还都进行了技能展示。上海弘博餐饮管理有限公司还与上海市郊有关农

家乐和乡镇饭店合作，拟在帮助乡村餐饮业在提升食品质量和花样特色中，吸引更多市民的关注。让乡村振兴中的旅游景点景美味更美，吸引更多人在节假日前来“打卡”，真正体验到“舌尖上的美味”，让乡村景点更美丽。

| 短讯 |

浦东新区第一届“东部湾杯”乒乓球比赛圆满落幕

□曹宣

日前，由浦东新区体育管理指导中心指导，曹路镇人民政府主办，曹路镇文化服务中心、浦东新区乒乓球协会、曹路社区朝露体育俱乐部联合承办的2023年“兴业银行杯”上海城市业余联赛浦东新区第一届“东部湾杯”乒乓球比赛在曹路体育中心举行。本次比赛项目设男子五人对抗团体赛。共有来自浦东新区20个街镇的150多名运动员参赛。赛程中，运动员们遵守比赛规则、尊重对手，同时发扬顽强拼搏的体育精神，表现出了坚韧、进取的积极面貌。本次赛事还得到了相关部门的大力支持，曹路社区卫生服务中心、曹路体育中心等单位为本次赛事提供了优质的后勤保障。

崇明区横沙乡开展禁毒教育培训

□卞鸿俊

综治社保队伍是崇明区横沙乡禁毒志愿者的中坚力量，为深化和巩固队伍禁毒教育知识，增强队员拒绝毒品的意识，做遵纪守法的表率，近日，横沙乡在新居民委开展主题为“禁毒反毒，人人有责”的专题培训。本次培训，禁毒社工通过PPT讲解禁毒相关法律知识，分析日常禁毒工作领域内容，让志愿者对禁毒工作有了进一步认识；引导志愿者了解毒品、毒品滥用者与社会力量间的密切关系，明确责任担当，增强责任感。